Методичні матеріали

«Конспекти занять із використанням дослідів»

Заняття для дітей молодшої групи

Тема: «Легкий - важкий»
Мета:
· Дати дітям розуміння, що предмети бувають легкими і важкими.
· Навчити визначати вагу предметів і групувати предмети за вагою.
· Розвивати уміння дітей взаємодіяти з досліджу вальними об’єктами як засобами пізнання навколишнього світу.
· Виховувати повагу, толерантність у процесі спільних дій.
Матеріал: вата, пір'я, хутро; кульки, м’ячі (бадмінтонні, гумові) без води; баночки наповнені і пусті; мішечки пусті і наповнені; кошик великий і малий; машинка велика і мала; камінці і шишки; басейн з водою; металевий та  дерев’яний лоток; велика ракушка, дерев’яний кубик, м’ячик-стрибайчик.
Хід заняття

(Вихователь із кульками запрошує дітей у коло).
Вихователь. Діти, нещодавно у нашої Марійки був день народження, готуючись до нього ми прикрашали групу кульками. Кульки висіли без всяких справ. Думаю, що час їх використати для чогось нового, цікавого. Для чого можна використати кульки? 
Орієнтовні відповіді дітей: З кулькою можна погратись. Кульку можна подарувати. З кулькою можна походити. Кульку можна підкидати. Кульку можна забрати додому. Кулькою можна помилуватись.
Вихователь. Які ви розумні діти, разом придумали багато варіантів гри з кулькою. Діти, а з яким настроєм залишилися кульки? (хорошим, гарним).
Вихователь. А у вас який настрій? (хороший, гарний, добрий). Давайте ще раз побажаємо одне одному, щоб гарний настрій, добре здоров’я було у всіх нас на цілий день.
Вітанка

Добрий ранок, добрий день,
Всім ми кажемо щодень.
З добрих слів день кожний починається!
Вам бажаєм гарних див 

І від наших теплих слів 

Сонечко привітно усміхається.
Вихователь. (Роздаю кульки кожній дитині). Розгляньте кульку, помилуйтеся нею. Скажіть, яка вона?
Орієнтовні відповіді дітей: У мене кулька червона.  У мене кулька велика, вона синя. У мене кулька кругла, жовта. Моя кулька схожа на сонечко, вона жовта.  А у мене на помідор, вона червона.
Вихователь. А моя кулька схожа на хмаринку, вона літає рухається (підкидаю вгору і читаю вірш).
Летить, летить хмаринка,
Легенька, як пушинка.
Політала, політала 

І на землю легко впала.
Вихователь. А ваші вміють літати? (Діти підкидають і спостерігають).
Вихователь. Політали наші кульки, а тепер потримайте свою кульку на одній долоньці (діти виконують вправу).
Вихователь. Що ви відчуваєте? Яка кулька? (легка, легенька, легесенька).
Вихователь. Я теж відчула, що вона дуже легенька. А зараз для вас буде цікавинка. Давайте покладемо кульки у кошик і побачимо щось цікаве.
(Діти кладуть кульки, а вихователь у цей час бере залізну кулю в руку).
Вихователь. Подивіться, у мене інша кулька. Вона кругленька як...
Орієнтовні відповіді дітей: М’ячик, голова, помідор, кавун, апельсин.
Вихователь. Але вона не легенька, як пушинка, не може літати. А чого ж вона не може літати, відчуйте діти? (Даю дітям в руку кульку, питаючи: «Вона легенька? Вона легка?». Відповіді дітей).
Вихователь. У нашому житті нас оточує дуже-дуже багато різних предметів і в приміщеннях (показує рукою) і на вулиці. Всі предмети різні за величиною. Вони бувають - великі (розводить руки) і маленькі; високі (піднімає руки вгору) і низькі; а ще бувають предмети легкі і важкі.
Вихователь. Люди кажуть: легкий, як пушинка; важкий, як камінь. А давайте перевіримо, відчуємо (підходять до столу). На столі лежать: пір'я, кусочки хутра, кусочки вати. А хочете дослідити ці предмети?
(Діти беруть по одному предмету, перекидають з долоньки на долоньку.  Пропоную поділитись один із одним (праця у парах): «У тебе яке?» (легке), «А у тебе?» (Покласти у коробку). Виставляю камінці, діти беруть у руки, обстежують, відчувають: які камінці, легкі чи важкі?
Вправа «Камінці, шишки»
Завдання: обстежити камінці і шишки, визначити їх відмінність.

Вихователь. Що легше, камінець чи шишка? Що важче, шишка чи камінець?
(відповіді дітей).
Вихователь. А зараз для вас нова цікавинка. Давайте підійдемо до цього столу: біля стола стоїть маленький стілець і великий, а на столі ляльковий. Що це? Які вони? Як ви думаєте, який стілець легкий, а який важкий? (відповіді дітей).
Вихователь.
 А який найлегший? Як ви думаєте? (ляльковий). А може хтось знає чому? (бо він найменший).

Вихователь.
 Отже, вага залежить від величини предмета. Чим більший предмет, тим він важчий. Як ви думаєте, яке відро важче? (велике). Яка корзина легка? (маленька). Який м’яч легкий? (маленький).
Вихователь.
 А ось для вас новий сюрприз: баночки, мішечки, коробочки, пляшки. Як вигадаєте, за вагою вони однакові? (ні).
Вихователь.
 Покажіть важкі баночки, відкрийте кришечки.
(Діти визначають, що один предмет пустий, а другий заповнений чимось (крупою, горохом, водою, горіхами).
Вихователь.
 То чому баночки, мішечки, пляшки, коробки різні за вагою? (в одній пляшці є вода, а в другій нема).
Вихователь.
 Таким чином, вона залежить від того, що знаходиться в середині, що накладають або чим наповнюють.
Вихователь.
 Якщо взяти мішок, він легенький, а накладемо в нього картоплі, буряків, моркви. Ох, який він став важкий!!!
Вихователь.
 І ще діти, для вас один цікавий дослід.
(Діти сідають. На столі дерев’яні, залізні ложки, пластмасові і гумові м’ячі, кільця, кубики дерев’яні і пластмасові).
Вихователь.
 Подивіться, скільки різних предметів. Для того, щоб дізнатися, що важче, а що легше, можна перевірити на воді. Коли ви були маленькими в ясельній групі, ви гралися з іграшками у воді. Одні іграшки плавали, другі падали на дно і їх приходилося доставати сачком із самого дна. Хочете ще пограти біля басейну? Візьміть предмети попарно: хто ложки, хто кульки, хто кубики.
(Діти підходять до басейну і кидають предмети у воду. 

Одні плавають, інші потонули).
Вихователь.
 Що плаває? Що потонуло? 
Вихователь.
 Отже, діти: легкі предмети (речі) завжди плавають, а важкі - тонуть.
Орієнтовні відповіді дітей: Легкий м’ячик - плаває; важка ложка - тоне; легкий листочок - плаває.
Вихователь.
 А тепер давайте сядемо. Ви сьогодні були дослідниками, дізнавалися, що буває легким, легеньким і важким.
Вихователь.
 Вам завдання: вдома знайти і показати мамі, татові, братикам і сестричкам, які предмети легкі, а які важкі. І пам’ятайте таке правило: легкі речі, предмети можна носити, переносити, піднімати; а що дуже важке, як кажуть в народі «не під силу людині» піднімати, носити, переносити не можна, бо можна нашкодити своєму здоров’ю. Якщо люди щось важке переносять, що потрібно зробити? (допомогти). Правильно, треба завжди допомагати, але знати, що можна по силі.
Заняття для дітей старшої групи

Тема: «Чарівний сніг»

Мета: Продовжувати формувати уявлення про сніг і його властивості; навчати дітей аналізувати, робити висновки в процесі експериментування; розвивати мислення, інтерес до зимових явищ природи; спонукати емоційно реагувати на відкриття, отримані в результаті дослідів; виховувати інтерес до дослідницько-експериментальної діяльності.

Матеріал: глибока тарілка зі снігом, мілкі одноразові тарілки на кожну дитину; лупа для кожної дитини, три банки; холодна та гаряча вода; паперові кружечки різного кольору; вирізана сніжинка з касатону; моделі сніжинок зі схематичним позначенням різних властивостей снігу; картки із символічним зображенням методів дослідження. 

Попередня робота:

· дослідження снігу під час прогулянки;

· визначення властивостей снігу – мокрий, сухий, пухкий, холодний, глибокий, іскристий, розсипчастий.

Хід заняття

Вихователь: Діти, я бачу, що ви всі здивовані змінами в групі. Що ж сталося? 

Орієнтовні відповіді дітей: Напевно, знову до нас чарівник приходив. Він приготував для нас дивовижні завдання.

Вихователь: А ми, як завжди, раді попрацювати і на всі завдання відповідати.

Діти: Ми готові або спробуємо випробувати себе.

Вихователь: А для цього? (Показує картку).
Картка №1 «Вухо».

Діти: Послухаємо (хором відповідають) (інформація для педагога).

Картка №2 «Знак оклику».

Діти: поміркуємо (підставляють палець до голови).

Картка №3 «Око».

Діти: Подивимось, побачимо.

Картка №4 «Руки».

Діти: Будемо працювати.

Вихователь: Діти, а інколи буває, що людина не знає, не може виконати якесь завдання, що потрібно робити? Покинути роботу; або сказати «Не знаю – ну й не знаю», є така народна приказка: «Безтурботно махнути рукою».

Діти: Ні, так не можна робити.

Вихователь: А що потрібно? (Показую картку, на якій намальована голова людини).

Орієнтовні відповіді дітей: Спочатку потрібно добре подумати. Поміркувати.

Спробувати.

Вихователь: Правильно. А ще, як ви поведете себе, якщо потрібна буде допомога. Вправа «Якщо я щось не знаю…».

Орієнтовні відповіді дітей:
Якщо я щось не знаю, можу звернутися до вихователя, помічника вихователя.

Якщо я щось не знаю, то звернуся за допомогою до тата, мами, старшої сестри.

Якщо я щось не знаю, послухаю в Інтернеті.

Якщо я щось не знаю, подивлюся по телевізору.

Якщо я щось не знаю, звернусь до товариша.

Якщо я щось не знаю, загляну в книжку, енциклопедію.

Якщо я щось не знаю, то не посоромлюсь і звернуся до когось за порадою, допомогою.

Вихователь: Я пишаюся вами, діти: ви знаєте такі прості й доступні правила.  А зараз давайте ми з вами присядемо на стільці. Коли ви прийшли в групу, що вас найбільше здивувало?

Орієнтовні відповіді дітей:  У групі гарно, світло, по зимовому, переважають білі кольори…

Вихователь: Подумайте, ось ви сказали світло, біло, що це вам нагадує?

Орієнтовні відповіді дітей:  Зима прийшла і все снігом занесла (замела). Мені також, здається, що зима прийшла і снігом все засипала. 

Вихователь: (Читаю вірш-загадку):

Прийшла чарівниця-бабуся

У білому кожусі.

Білим все причепурила,

Білим все покрила.

Відгадайте, хто вона

Ця бабуся чарівна?

Діти: Зима.

Вихователь: А що зима нам принесла? (сніг)

Діти: (усі разом промовляють):

Зима все посріблила,

Світ весь ковдрою накрила.

З неба все летять пушинки

Всім відомо це – сніжинки.

Вихователь: Якою ковдрою зима весь світ накрила? (снігом, сніговою). Правильно, сніг дуже часто порівнюють із ковдрою, що вкриває землю. Які загадки ви знаєте про це?

Орієнтовні відповіді дітей: 

1) Біле покривало всю землю покрило. (Сніг).

2) Біле покривало весь світ обійняло. (Сніг).

3) Їхала пані у білому вбранні,

Як посипалось убрання,

Всю землю укрило. (Сніг).

Вихователь: А може хто знає, як утворюється сніг?

Дитина-інформатор: Я знаю, можна я розкажу. Сніг – це сніжинки. Сніжинки утворюються у небі, високо над землею. Далеко в небі дуже холодно. Водяна пара з річок, морів, океанів піднімається дуже високо, де сильна холоднеча і з водяної пари утворюються маленькі крижинки, вони ще називаються кристаликами. Ці кристалики дуже маленькі, але коли вони падають, вони збільшуються, стають схожими на зірочки-сніжинки. Їх дуже багато. Вони білі, легкі, холодні.

Вихователь: Дуже цікава розповідь, а звідки це ти дізнався або дізналась?

Дитина: Мені мама і тато читали в енциклопедії «Чудеса в природі».

Вихователь: Діти, давайте пригадаємо нашу примовочку-вітаночку (діти встають і промовляють слова з рухами).

Фізкультхвилинка

На стежинку

На стіжок

Тихо падає сніжок (руки піднімають вгору, вниз).

Дружно вийшли ми на ганок

І співаємо пісень: (діти йдуть)

- Сніже, сніже, добрий ранок!

- Сніже, сніже, добрий день!

(Сідають на стільці).

Вихователь: І діти, і дорослі милуються і радіють красою зимових явищ і сніжинками. (Загадую загадку):

Взимку зірка біла,

З неба прилетіла.

Шість промінців має,

На сонечку сяє.

Діти: Сніжинка.

Вихователь: Так, це сніжинка. Ось вона яка. (Показую. Передаю дітям).

Дидактична гра «Яка сніжинка?»

Завдання: підібрати якнайбільше слів-ознак до слова «сніжинка».

Орієнтовні відповіді дітей: Сніжинка біла, сніжинка легка, сніжинка пухка, сніжинка гарна.      

Дидактична гра «На що схожа сніжинка?»

Завдання: формувати уміння використовувати порівняльні звороти

Орієнтовні відповіді дітей:  Сніжинка схожа на вату, пір’їнку, кружево.

Вихователь: Наша сніжинка жива чи нежива? (нежива; вона з паперу, касатону).

Вихователь: Так, вона паперова і може проживати довго в нашій групі. (Прикріплюю сніжинку на дошку). Отже, діти, ми з вами визначили найхарактерніші властивості сніжинки. Яка вона яка? (біла, легка, гарна, тоненька…).

Вихователь: А як жива? (холодна, кучерява…).

Коли летять сніжинки і падають на землю одна на одну, то утворюється багато снігу, цілі кучугури (показую на ілюстраціях; зробити кучугури в групі). Де ми бачимо кучугури? (на майданчику, на картині…). Хочете побачити кучугуру снігу в групі? (Кличу дітей до столу, де в мисці сніг, накритий серветкою). Давайте пригадаємо, який сніг? (холодний (торкаються), білий, без запаху). Як ви гадаєте, тут багато сніжинок чи мало? А давайте перевіримо?

Дослід №1 (стіл №1)

Вихователь: Сідайте за стіл досліджувати. (На столі стоять блюдця і лежать лупи. Пропоную дітям взяти снігу на блюдця і через лупу спостерігати, можливо знайдеться сніжинка. Спостерігаю разом із вихованцями).

Орієнтовні відповіді дітей: Сніжинок не видно. Я не знайшов сніжинку. Я не бачу сніжинку.

Вихователь: Сніжинок не видно дійсно, а чому, як ви гадаєте?

Орієнтовні відповіді дітей: Вони зліпилися. Сніжинки перемішались в одну кучу. Вони розтанули.

Вихователь: А чому розтанули? (тому що в групі тепло). Отже, ми визначили, що в кучугурах снігу знайти одну сніжинку неможливо. 

Вихователь: Діти, понюхайте сніг. Визначте, чи має сніг запах? Сніг пахне лимоном? (ні). Часником? (ні).  Яблуком? (ні).  Яблуком? – Ні.

Вихователь: Отже, ми визначили, що сніг немає запаху? Це також властивість снігу? Сніг не пахне. (Показую картку-сніжинку в середині якої намальований і перекреслений ніс). Це зображення що показує? (що сніг не має запаху). Які сніжинки на дотик? (холодні). Продовжуємо досліджувати. 

Дослід №2 (стіл №2)
Вихователь: У вас на столі скельця (маленькі кусочки скла) та різнокольорові кружечки (які лежать під склом). Ви бачите кружечки? Так. Та тарілочки на яких лежать кружечки. Покладіть жменьку снігу на фігуру, яка лежить в тарілочці. Діти, ви бачите заховану під снігом геометричну фігуру (кружечок)? 

Орієнтовні відповіді дітей: Ні. Її не видно. Я не бачу.

Вихователь: То як ви гадаєте, сніг прозорий чи непрозорий? (непрозорий).  Молодці. Отже, ми визначили ще одну властивість снігу, що він непрозорий. (Прикріпляє на дошку сніжинку з перекресленим оком всередині сніжинки) – це означає властивість снігу, що він непрозорий. А зараз ми з вами відпочинемо.

Фізкультхвилинка (під музику)

Сніг пухнастий все літає (піднімаємо руки вгору і повільно опускаємо).

Заметіль все завиває (обертає навколо себе).

Скільки снігу намело (розводять руки в сторони)

Всі стежки вже занесло!

Ми доріжки розгребемо (імітують розчищення доріжок)

В сніжки грати ми підемо (імітують ліплення сніжок та гру в сніжки). 

Вихователь: Відпочили, погралися, продовжуємо далі працювати, досліджувати.

Дослід №3 (стіл №3)
Вихователь: Учора ввечері ми з вами набрали снігу у банки і принесли у групу. Як ви гадаєте, що сталося зі снігом?

Орієнтовні відповіді дітей:  Сніг розтанув. Утворилася вода.

Вихователь: Ну що ж, давайте перевіримо. (Підходимо до столу, знімаємо серветку. У банках –  вода). Що сталося? (у групі тепло і сніг розтанув).  Давайте розглянемо воду, що утворилась, коли розтанув сніг. Яка вона? (брудна). Іноді деякі діти беруть сніг в рот. Чи правильно вони чинять? (ні). Чому не можна брати сніг у рот?

Орієнтовні відповіді дітей:  Сніг холодний, можна захворіти. Сніг брудний, коли він падає та підбирає всякий пил у повітрі.

Вихователь: Отже, ми встановили, що в теплі сніг розтає. (Вивішую сніжинку, в середині якої намальована банка з водою (вода світло-блакитна).

Вихователь: Ну і останнє наше дослідження.

Дослід №4 (стіл №4)
(На столі стоять три літрові банки під номерами №1, №2, №3. В одній із них налита вода. Діти прикладають руки до банки (холодна). У другу банку (показати позначку) наливаю трохи холодної, гарячої води і роблю теплою. Даю дітям попробувати долонькою – тепла). А в третю банку (позначка) наливаю гарячу воду  Усе це коментую). 
Вихователь: Діти, ви помітили, що я раніше наливаю трохи холодної води, а потім гарячої. Чому? (бо від гарячої води банка може лопнути). (Даю дітям відчути різницю: холодна – тепла - гаряча). Тепер одночасно ми будемо опускати сніг у банки і побачимо, в якій банці сніг розтане швидше, а де повільніше? 
Орієнтовні відповіді дітей: Скоріше розтане в банці №3. Повільніше №2.    Потім тільки у банці №1. Чим тепліша вода, тим швидше тане сніг.

Вихователь: Отже, ми з’ясували, що швидкість танення снігу залежить від температури води. Чим тепліша, чим вища температура, тим скоріше тане сніг. Це також властивість снігу. Сніг тане від тепла (прикріпляю сніжинку із зображенням градусника). На цьому наші дослідження не закінчились, адже зима продовжується. І ми з вами ще проведемо багато цікавих дослідів.

Рефлексивна вправа «Що вам сподобалось?»
Орієнтовні відповіді дітей:

- Мені сподобалось, як ми досліджували.

- Мені – розповідь про утворення сніжинок.

- Мені сподобалось усе…

Вихователь: На пам’ять про наші сьогоднішні дослідження я хочу подарувати вам сніжинки, які ніколи не розтануть (Роздаю сніжинки). 
Заняття для дітей старшої групи

Тема: «Що зима нам принесла?» 

Мета: 

· Дати уявлення про можливість органу чуття визначати «холод», «тепло» та розширювати знання дітей про холод і тепло.

· Формувати вміння визначати властивості предметів.

· Вчити відповідати на запитання, використовувати результати дослідів.

· Розвивати інтерес до досліджень, спонукати до активного пізнання світу, уяви, тактильних та інших відчуттів.

· Виховувати дбайливе ставлення до свого здоров’я.

Хід заняття

Вітанка:

Добрий ранок! Добрий день!

Всім ми кажемо щодень!

З добрих слів день кожний починається

Всім бажаєм гарних днів.

І від наших теплих слів,

Сонечко привітно усміхається!

Добрий ранок всім!

І дорослим і малим!

Вихователь: (Підводить дітей до вікна. Якщо надворі немає снігу, то на підвіконні і на вікні наклеїти сніжинки).
· Діти, діти!

Швидше, швидше! Підійдіть!

Дивина! Щезла стежка!

Сад на себе не схожий.

Що за диво? Усе місто і село

Білим  пухом замело!

Діти: (Дивляться у вікно і кажуть)
· Дива зовсім там нема – 

Бо на вулиці зима!!!

Вихователь: (Підводить дітей до мольберта. Там висить ілюстрація, читає вірш)
· Подивіться – по дорозі

Торохтить зима на возі

Мотузяні віжки смиче,

Холод в поміч собі кличе.

(Пауза. Діти розглядають ілюстрацію)

Вихователь: Діти, про кого розповідається у моєму вірші?

  Орієнтовні відповіді дітей: Про зиму, про холод, про сніг.

Вихователь: Давайте ми сядемо і поговоримо про зиму.

(Діти сідають на стільці)

  Вихователь: Усі ви знаєте, що зараз зима? А кого зима на поміч собі кличе?

Орієнтовні відповіді дітей: Зима кличе холод…Зима кличе сніг…Вона кличе мороз…

Вихователь: Разом із білокосою, білолицею зимою приходить холод.



     А кому взимку стало холодно? 

Орієнтовні відповіді дітей:  Стало холодно пташкам, вони не співають. Стало холодно травичці, деревам, людям. Люди стали тепліше одягатися.

Вихователь: А холод можна побачити? (ні). Так. Ми його не бачимо, а відчуваємо і кажемо «холодно».  скажіть коли ви відчуваєте холод? От мені було холодно, коли мені замерзли щічки? А вам?

(Діти відповідають реченнями від слів «мені було холодно…»

Орієнтовні відповіді дітей:  
     -    Мені було холодно, у мене змерзли руки.

· Мені було холодно, бо у мене була легка куртка.

· Мені було холодно, бо мені мама вділа легкі штанці…

Вихователь: Давайте ми з вами пригадаємо як люди відчувають холод і як вони себе поводять (показати). Є таке народне слово «скоцюрбився». (Діти імітують, показують). А ви боїтесь холоду? (ні, ми не боїмось холоду).
Вихователь: Звичайно, ні! У людей є теплий зимовий одяг, взуття і ніякий  холод їм не страшний. А наші діти - моржі взагалі холоду не бояться: босі і голі бігають по снігу, обливаються холодною водою. У них голова і плечі не опускаються, вони не бояться ні вітру, ні морозу, ні холоду, гуляють при будь-якій погоді. Діти, а крім холоду, що ще приносить зима?

Орієнтовні відповіді дітей:   Сніг, мороз, бурульки, лід, завірюху, хуртовини, заметілі, вітер, сніжинки.
Вихователь: У народі кажуть що зима дуже беручка до свого діла. Вона сіє, віє, січе, мете, стеле, будує, крутить, гуркоче. Навіть загадка така є: «Січу, кручу, гуркочу, знати нікого не хочу? Вам подобається така зима? (так).
Вихователь: (Показує дітям білий клубок ниток) Що це? На що схожий?

Орієнтовні відповіді дітей:   На снігову кульку. На сніжку. На сніговий колобок.

 Вихователь: А  давайте ми з вами будемо чарівниками і перетворимо цей клубок на сніжинку (Пояснює: для того, щоб перетворити, потрібно називати ознаки зими). Яка зима? Давайте я розпочну, а ви продовжите. (Діти передають клубок і називають ознаки, сидячи у колі на килимку)   

Орієнтовні відповіді дітей:   Зима холодна. Зима біла. Зима сніжна. Зима люта. Зима святкова… Вихователь: Що у нас утворилось? (сніжинка). Я гадаю ми з вами  потім ще створимо багато сніжинок, щоб одній сніжинці не було сумно. А коли багато падає сніжинок, то як ми кажемо?

Орієнтовні відповіді дітей:   Іде сніг. Падає сніг. Летить сніг. Кружляє сніг.
Вихователь: Ви були чарівниками, а зараз я вам пропоную побути дослідниками. З приходом холодної зими – люди відчувають не тільки холод, але й тепло. У нас надворі  - холодно. А у нас в групі? (тепло). Давайте пошукаємо в групі тепло.

(Діти підходять до батареї  прикладають руки)

Вихователь: Що ви відчуваєте? (тепло). А тепер покладіть долоньки на підвіконня. Що ви відчуваєте? (холод).  Батареї гріє гаряча вода (яка протікає по трубах), а у інших предметах води немає і біля нас також, але нам не холодно? Чому? Хто ж нас обігріває? (одяг, взуття). Правильно, а ще нас обігріває повітря, яке є в кімнаті. Повітря в кімнаті прогрівається теплом від батарей. Якби не було б опалення у нас в групі було б холодно, як надворі. Діти, скажіть, будь ласка, яка пора року приносить людям тільки тепло – літо, а  яка тільки холод – зима. Підемо далі шукати тепло.

(Діти підходять до 2-х столів на яких лежать грілки з теплою і холодною водою, накриті скатертиною)
Вихователь: Ми можемо сказати чи тут є тепло та холод? (ні). А чому?
Орієнтовні відповіді дітей:   Бо тепло і холод не можна побачити, його відчувають.
Вихователь: Прикладіть долоньки. Пошукайте де тепло, а де холод.

(Діти прикладають і визначають де холод, а де тепло)

Вихователь: Відзначте, в якому місці холод – синім кружечком. А де тепло – червоним. (Запитує  3-4 дітей, що вони відчувають).
Орієнтовні відповіді дітей:   
- Ось тут тепло.

 -  А тут холодно.

Вихователь: А зараз я відкрию вам секрет, що ж там давало тепло, а що ж холод (Знімає скатертину на столі лежать грілки з гарячою та холодною водою). Чи бачили ви колись грілки? Де саме? Для чого вони потрібні? Коли холодно, замерзнемо – то можна налити у грілку гарячої води і зігрітися. А коли забився – то кладуть холодну грілку. Діти, подумайте, а що ще в домі може обігрівати повітря, людей? 
Орієнтовні відповіді дітей:   Пічки, грубки, каміни, обігрівачі, кондиціонери.

Вихователь: Пограємо в гру «Тепло – холодно» (Правила гри: на слово «тепло» всі рухаються, радіють, на слово «холод» - усі замерзають, трусяться).
Вихователь: Зараз ми з вами відвідаємо виставку цікавих речей. (Діти підходять до столу).Це виставка електроприладів: електрочайник, електросамовар, електролампа, електроплита, праска, електронагрівач, електровентилятор. Діти, а як ви гадаєте, чи можуть ці електротовари стосуватися нашої розмови про холод і тепло?

Орієнтовні відповіді дітей:   Так. Чайник гріє воду. Самовар теж. Камін гріє повітря, сушить білизну.

Вихователь: А чи є електроприлади, які приносять холод?
Орієнтовні відповіді дітей:   Холодильники, морозильні камери.
Вихователь: Є дуже цікавий електроприлад, який несе людям тепло і холод. Це електровентилятор та кондиціонер. Улітку вони охолоджують, а взимку зігрівають. Скажіть, а чи можна дітям включати їх в розетку. (Ні. В розетках – електричний струм). Молодці, що ви знаєте. Ними користуються тільки дорослі, а коли ви підростете, навчитеся і будете теж користуватися. Бо невміле користування загрожує життю і здоров’ю, про це потрібно пам’ятати! А зараз ми будемо фантазерами і пограємо в гру, яка називається «Я – холод, я – тепло». Подумайте, ким ви хочете бути, що ви несете холод чи тепло (гра – емпатія).
Орієнтовні відповіді дітей:  Я - квіточка, я несу тепло. Я- літо, я несу тепло. Я – сніг, я несу холод. Я - холодильник, я несу холод. Я – мороз, я несу холод. 

Вихователь: Діти, а як ви думаєте, якби було завжди холодно. Це було б добре, чи погано? А чому погано?

Орієнтовні відповіді дітей:  
-  Не росли би квіти.

· Не гріло би тепле сонечко.

· Не росли би овочі і фрукти.

· Птахи завжди були би в теплих краях.

· Людям надоїло б тепло одягатися.

Вихователь: Я якби завжди було тепло?

Орієнтовні відповіді дітей:  
· Не було б зими.

· Не падав би сніг.

· Не могли б кататися на санчатах.

· Ми не ліпили б бабу снігову.

Вихователь: Так, діти, ви праві. Але потрібно знати і розуміти, що кожна пора року приносить людям добро.  А зараз ми попрацюємо всі разом (сідають за столи). Роздивіться картинки, де намальовані предмети і дві доріжки. Червона, як ви думаєте, вона тепла, чи холодна? (червона доріжка – тепла). А синя? (ця доріжка –   холодна). Вам потрібно олівцем провести лінії (від предметів, які несуть тепло до червоної доріжки, від предметів, які несуть холод до синьої доріжки).
Релаксація.

Вихователь: А зараз давайте подаруємо тепло всім, хто є у нас в групі. Показує жовтий круг (великий із касатона). Що він вам нагадує? (сонечко). Це - сонечко (кладе на килимок), а ви будете промінчиками (діти лягають навколо сонечка по колу). 
Вихователь: (Включає тиху, спокійну музику).
- Сонечко на небі світить в усі пори року. Влітку воно гріє найтепліше. Усе і всі на землі відчувають його лагідне тепло (в цей час діти потягуються розводять повільно руки, посміхаються). А коли приходить зима сонечко світить, а не гріє «Світить, а не гріє» що це?  (Сонечко). На землі все живе відчуває холод (діти стискають руки і ноги до тулуба). (Пауза). Але пройде час і за зимою прийде тепла весна, а потім літо і все живе на землі відчує тепло. (Діти знову приймають попередню позу, як влітку). (Закінчується музика, діти встають). Ще раз потягніться, пригадайте хвилини задоволення від тепла і пошлемо тепло гостям і друзям: «Усім усім бажаємо добра і тепла!» (Дмухають на долоньки).
Підсумок: А ким ми сьогодні з вами були? (Дослідниками).
· Що найбільше цікаво вам було досліджувати? (Тепло, холод). 

· Хто вам в ролі фантазера сподобався? (Відповіді дітей).
ФОТОІЛЮСТРАЦІЇ
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